

Stíhačku F-16 si Ukrajinci sestřelili sami. Ukrajinská poslankyně napsala, že ukrajinský elitní pilot Oleksij “Moonfish” Mes byl sestřelen americkým raketovým komplexem Patriot

 infovojna.bz/article/stihacku-f-16-si-ukrajinci-sestrelili-sami-patriotem

Ukrajinská armáda v pondělí přišla o jednu z amerických stíhaček F-16. Nehoda se stala v době masivního ruského ostřelování.

Ukrajinské letectvo podrobnosti o incidentu neuvedlo.

Kolem zničení americké bojové stíhačky F-16 se rojí mnoho otazníků, které poukazují na chybu pilota či zásah z vlastních řad.

Podle ukrajinské poslankyně Nejvyšší rady Ukrajiny Mariany Bezuhlé z Kyjeva si stíhačku F-16 sestřelili sami Ukrajinci pomocí amerického raketového systému Patriot. Poslankyně, která je často kritická vůči ukrajinské armádě, uvedla, že k sestřelení stíhačky došlo kvůli ***"neshodám mezi jednotkami"***. ***"Kultura lží ve vedení ukrajinské armády a letectvu vede k tomu, že se systém vojenského řízení zhroutí,"*** napsala Mariana Bezuhlá na facebooku.

Na druhou stranu deník Wall Street Journal (WSJ) naspal, že za zničením stíhačky může stát chyba pilota, což ukrajinská armáda odmítá a zahájila vyšetřování s mezinárodními experty.

Ukrajina v pondělí přišla o jednu z amerických stíhaček F-16, kterou od západních spojenců dostala na obranu před ruskou invazí, potvrdilo ukrajinské letectvo s tím, že pilot, který odrážel ruský útok střel a dronů, zemřel.

O prvních strojích F-16 dodaných na Ukrajinu, která dva a půl roku vzdoruje ruské invazi, informovala média na konci července.

"Pilot letectva ozbrojených sil Ukrajiny Oleksij Mes byl zabit při obraně naší země," uvedlo letectvo, které pilota označilo za hrdinu, když při ochraně životů Ukrajinců položil ten svůj.

Poznamenalo, že během své poslední mise zničil tři střely s plochou dráhou letu a jeden útočný dron. Pohřeb pilota se konal ve čtvrtek.

Poslankyně v příspěvku na sociálních sítích napsala, že ukrajinský elitní pilot Oleksij "Moonfish" Mes byl sestřelen raketovým komplexem Patriot kvůli "**neshodám mezi jednotkami**".

"Událost se stala během jednoho z nejsilnějších ruských leteckých útoků 26. srpna. Válka je válka," napsala Bezuhlá. Dodala, že "**kultura lži**" ve velení ukrajinského letectva a armády vede ke zhroucení celého řízení a vedení ukrajinských bojových sil.

"Žádný z generálů za to ale není potrestán. Generál Mykola Oleščuk je stále vefunkci," podotkla poslankyně, která byla dříve součástí strany Služebník lidu Volodymyra Zelenského.

Letectvo bližší podrobnosti o zkáze stroje neuvedlo, ale mluví se o chybě pilota. Podle prvních zpráv se zdá, že stíhačka nebyla sestřelena, uvedl WSJ. "**Nehoda byla nejspíše následkem pilotovy chyby,**" píše deník.

Podle zpravodajské televize CNN událost Ukrajinci vyšetřují a přizvat chtějí mezinárodní experty. Ukrajinská armáda se totiž nedomnívá, že za zničením stroje je chyba pilota, uvedla televize.

WSJ napsal, že Ukrajina poprvé stroje F-16 nasadila do boje tento týden, takže zničení prvního kusu je pro Ukrajinu velkou ránou. Kyjev o dodávku amerických stíhaček dlouho usiloval. Západní spojenci Ukrajině přislíbili 80 stíhaček F-16, ale podle informací WSJ jich zatím bylo dodáno šest. To odpovídá i počtu připravených ukrajinských pilotů, kteří jsou schopni s tímto letounem létat.

Zdroj: echo24.cz

[Otevřít článek v aplikaci Telegram >>](#)



VIDEO: Europoslankyně Laššáková o začátku fungování nového europarlamentu, úmrtích ve vazbě na Slovensku bez povšimnutí eurokomise, která však zasahuje do našich trestních zákonů a Šimečkové místopředsednické židli v parlamentu

Poslankyně Evropského parlamentu Judita Laššáková (Směr-SSD) v rozhovoru pro eReport vyjádřila ke své činnosti v europarlamentu i vnitropolitické situaci na Slovensku. 0



Uhrík se omluvil propagátorovi anticovidových injekcí Sabakovi

Předseda hnutí Republika a europoslanec Milan Uhrík ve svém videu vážným způsobem zasáhl do práva na ochranu osobnosti lékaři a infektologovi MUDr. Petru Sabakovi. 0



Jedna ze stíhaček F-16, které Ukrajina obdržela od států Západu, havarovala při odrážení útoku ruské armády. Rusové tvrdí, že byla zlikvidována is pilotem během ruského útoku raketou Iskander na ukrajinskou vojenskou základnu

Ukrajinská stíhačka F-16 americké výroby byla v pondělí zničena při havárii, k níž došlo během největšího ruského raketového útoku od začátku konfliktu na Ukrajině. 0



VIDEO: Česká marketingová expertka o tom, jak obchodní řetězce manipulují lidi, jak se proti tomu bránit a kam jít za lepší alternativou

Rozhovor Nadačního fondu Svědomí národa s podnikatelkou, mediální a marketingovou odborníčkou Dagmar Kubinovou. 0



VIDEO: Známý slovenský herec a recitátor Jozef Šimonovič o dekadenci přítomné ve slovenské kultuře, o bývalých kolezích s plnými ústy o demokracii, ale odmítajících tolerovat jiný názor, o špatné komunikaci ministryně Šimkovičové, o hysterii na protestech a politické situaci

Slovenský divadelní, filmový a dabingový herec v rozhovoru pro Startitup komentoval aktuální situaci v kulturní oblasti, ale také společensko-politickou atmosféru na Slovensku. 0



Ruská firma Tatneft' zvýšila vývoz ropy na Slovensko a do Maďarska

Ruská ropná společnost Tatneft' se v červenci na celkovém vývozu ropy z Ruska do Maďarska podílela zhruba 77 procenty a na Slovensko 92 procenty. 0



VIDEO: "Hlavním poselstvím SNP bylo ukončit válku a nastolit mír," prohlásil premiér Robert Fico a zdůraznil, že Slovensko má právo spolupracovat s každým, kdo je za mírové soužití a kdo si nás bude vážit a respektovat. Vyzdvihl také, že Slováci mají mír v srdci a vyzval, abychom tuto vlastnost jasně před světem projevili

Slovenské národné povstanie (SNP) sa stalo počas druhej svetovej vojny jedným z najväčších protifašistických povstaní. Od vypuknutia SNP uplynulo vo štvrtok 29. augusta 2024 - 80 rokov. Zákonom Národnej rady SR z 20. októbra 1993 bol 29. august vyhlásený za štátny sviatok SR. Predseda vlády SR Robert Fico (Smer-SSD) pri tejto príležitosti predniesol slávnostný príhovor, ktorého sa zúčastnil aj ruský veľvyslanec v SR Igor Bratčikov. 0



VIDEO: Slovenské národné povstanie, prezident Jozef Tiso, partizáni, popravy ľudí pomáhajúcich odboju proti nacistickej okupácii, ale aj masové vraždy nemeckého obyvateľstva ako čierna škvrna na SNP a skreslená komunistická historiografia (pozitívny aj negatívny pohľad na udalosti spred 80tich rokov 20. storočia očami historika Ivana Mrvu)

O udalostiach zo dňa 29. augusta 1944 vo vysielaní Západoslovenskej televízie debatoval s Miroslavom Kamenským historik, archivár, vysokoškolský pedagóg a publicista Doc. PhDr. Ivan Mrva, CSc., ktorý je autorom a spoluautorom viac ako 20 knižných publikácií o dejinách. 0



VIDEO: Podpredseda Maďarskej aliancie György Gyimesi odcestoval na návštevu Moskvy. „Že vraj sú to krvavé ruble, tak im krvavé ruble zarábajú v Rusku,“ vyhlásil vo videu, v ktorom poukázal na pokrytectvo štátov Západu a protiruské sankcie v praxi

Bývalý poslanec za Matovičovo hnutie a súčasný podpredseda Maďarskej aliancie György Gyimesi odcestoval do Moskvy. Vo videu na sociálnej sieti kritizuje sankcie proti Rusku. 0



VIDEO: Bývalý špeciálny prokurátor Dušan Kováčik vo svojej záverečnej reči pred súdom prirovnal svoje trestné stíhanie a obžalobu ku komunistickým politickým procesom z 50-tych rokov a začiatkom 60-tych rokov 20. storočia. „Aj dnešná doba má svojich prokurátorov, ktorí slepo nasledujú ciele a porušujú pritom práva obvinených,“ vyhlásil

Dušan Kováčik sa vo svojej záverečnej reči na Špecializovanom trestnom súde v Banskej Bystrici dňa 28. augusta 2024 bránil tvrdením, že jeho prípad bol zmanipulovaný. „Celé to bolo účelovo vymyslené,“ povedal v rámci záverečnej reči na súde a požiadal o oslobodenie spod obžaloby. Zároveň vyhlásil, že mu je ľúto, že v súdnej sieni dnes nesedí prokurátor Michal Šúrek, ktorý na neho podal obžalobu. 0



Ukrajina podľa ruskej armády pripravuje útoky chemickými zbraňami

Náčelník Oddielu radiačnej, chemickej a biologickej obrany ruských ozbrojených síl generálporučík Igor Kirillov vyhlásil, že ukrajinské ozbrojené sily sa chystajú zvýšiť používanie chemických zbraní tým, že vyrobia špecializované strely kompatibilné s delostreleckými systémami darovanými Západom. 0



VIDEO: Vicepremiér Kaliňák v konfrontácii so sfanatizovanými progresívnymi politickými aktivistami z korporátnych médií - markízackou úderkou Kajtárová, Ghannam & spol.

Místopředseda vlády SR, ministr obrany SR Robert Kaliňák (Směr-SSD) na tiskovém brífinku po jednání vlády ve středu 28. srpna 2024 čelil cirkusovému představení redaktorů systémových médií, kteří mu hulvatským způsobem skákali do řeči a překřikovali jako na Základní škole. 0